

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ХАРЧОВИХ
ТЕХНОЛОГІЙ
НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ
ПРИКЛАДНОЇ ЕКОНОМІКИ І МЕНЕДЖМЕНТУ
ім. Г. Е. ВЕЙНШТЕЙНА**



ТЕЗИ

**ІІІ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ СТУДЕНТСЬКОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ
«АКТУАЛЬНІ АСПЕКТИ СОЦІАЛЬНО-
ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ:
ПОГЛЯД МОЛОДІ»**

**6 – 7 КВІТНЯ 2021 р.
м. Одеса**

підприємстві, найчастіше основною проблемою виступає її неефективність та є причиною невикористання сучасних методів управління запасами.

Таким чином, необхідною умовою ефективного і раціонального управління матеріальними ресурсами в сучасних умовах господарювання є створення взаємозв'язаних узгоджених систем бухгалтерського обліку і внутрішнього контролю за діяльністю на підприємстві.

Література:

1. Запаси: Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 9, затв. Наказом Міністерства фінансів України від 20.10.99. № 246. (Редакція від 03.11.2020р.) [Електронний ресурс]. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0751-99> (дата звернення: 10.03.2021).

2. Бутинець Ф.Ф. Бухгалтерський фінансовий облік: ПКУ «Облік і аудит» вищих навчальних закладів / Бутинець Ф.Ф. – [5-те вид., перероб. і доп.]. – Житомир: ПП «Рута», 2009 – 912с;

3. Гуцаленко Л.В., Коцупатрий М.М., Марчук У.О. Внутрішньогосподарський контроль // Організація контролю надходження, переміщення і вибуття виробничих запасів. [Електронний ресурс].

URL:https://pidru4niki.com/1650020861841/ekonomika/organizatsiya_kontrolyu_nadhodzheniya_peremischennya_vibuttya_virobnichih_zapasiv#59. (дата звернення: 10.03.2021).

УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ НА ПІДПРИЄМСТВІ: ПРОБЛЕМИ ТА НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ

**Кірвас І.В., студентка 1 курсу СВО «Магістр» факультету ЕБіК
Науковий керівник – к.е.н., доц. Васьковська К.О.**

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

В сучасних ринкових умовах значно зросла проблема планування, організації обліку, проведення аналізу та контролю витрат на підприємстві. Менеджери особливу увагу приділяють аспектам управління витратами, тому що отримання фінансового результату, в першу чергу, залежить від ефективності роботи у цій сфері.

Розвитку теорії проблеми управління та планування витрат на підприємстві, присвячено чималу кількість наукових статей і публікацій. Питання управління витратами розглянуто в роботах таких авторів, як В.М. Панасюк, І.Є. Давидович, А.М. Турило, Ю.Б. Кравчук, О. В. Крушельницька, А. І. Ясінська, В. М. Гордієнко, О. С. Коцюба, Г. О. Партин, Ф. Ф. Бутинець, С. Ф. Голов, Л. В. Нападовська та інші. Віддаючи належне значним досягненням названих авторів, окремі питання організації системи контролю та управління витратами на підприємстві залишаються недостатньо розкритими та потребують подальшого удосконалення.

Серед вчених немає одностайності у визначенні поняття «управління витратами». І.Є. Давидович вважав, що управління витратами є динамічним процесом, який включає управлінські дії, мета яких полягає у досягненні

високого економічного результату діяльності підприємства через виконання всіх функцій, які властиві управлінню будь-яким об'єктом. [2]

О.В. Крушельницька під управлінням витратами розуміла складний, багатоаспектний та динамічний процес, що включає управлінські дії, метою яких є досягнення високого економічного результату діяльності підприємства. [3]

Досліджуючи витрати такі вітчизняні і зарубіжні науковці, як, Ф. Ф. Бутинець, С. Ф. Голов, Л. В. Нападовська, В. М. Панасюк, О. Попов, стверджують: реальним напрямом зменшення витрат є система управління ними. [5]

На багатьох промислових підприємствах управління витратами носить безсистемний і фрагментарний характер, керівництво не володіє повною і достовірною інформацією про витрати, що ускладнює прийняття обґрунтованих і ефективних управлінських рішень, негативно позначається на результатах всієї діяльності підприємства. До основних проблем, пов'язаних з управлінням витратами відносять:

1. Проблема, пов'язана безпосередньо з різноманіттям різних видів витрат. Підприємствам потрібне додаткове вивчення класифікаційних особливостей витрат для подальшого узагальнення, що дасть можливість оцінити ступінь впливу різних витрат на економічну діяльність фірми, а також правильно їх співвідносити.

2. Проблема складності, а часом навіть неможливості точної оцінки та обліку витрат, так як немає абсолютно точних методів для їх вимірювання.

3. Проблема складного і суперечливого впливу витрат на фінансовий результат економічного суб'єкта в цілому. Саме від застосовуваної системи обліку витрат залежить, в якому звітному періоді та чи інша витратна стаття вплине на величину бухгалтерського прибутку, тобто стане витратою.

4. Проблема динамізму витрат. Витрати змінюються, перебуваючи в постійному русі. Тому розглядати витрати в статичній формі не рекомендується, так як це буде умовно і не відобразить їх реального рівня.

5. Проблема недосконалості обліку витрат, що застосовується на підприємствах, а саме:

- високий ступінь узагальнення облікової інформації стосовно витрат підприємства та неможливість її подальшої деталізації;

- низька оперативність обліку витрат на підприємстві не дає змогу забезпечення попередження витрат, своєчасного виявлення негативних відхилень від плану та причини таких відхилень. Така система обліку часто не відображає можливість чіткого уявлення щодо формування витрат підприємства (де і як саме). Внаслідок чого, контроль витрат підприємства носить формальний характер, а пошук шляхів зменшення витрат суттєво ускладнюється;

- безсистемність управління витратами. Аналіз показників собівартості проводиться шляхом зіставлення планових даних з фактичними за статтями витрат та визначення можливих відхилень. Аналіз причин цих відхилень або взагалі не виконується, або зводиться до укрупнених

розрахунків, що не дає можливість достовірно визначити причин даних відхилень.

Для усунення наведених проблем пропонуються наступні напрями удосконалення системи управління витратами підприємства:

1. Створення та розвиток на підприємстві відділу управління витратами діяльності підприємства. Діяльність відділу буде спрямована на оперативний, своєчасний збір та аналіз необхідної інформації для контролю цих витрат, на розробку нових форм для збору необхідної інформації, на експертизу прийнятих ефективних управлінських рішень. Також пропонується закріпити основні функції з управління витратами за відповідальними особами в рамках кожного структурного підрозділу.

2. На підприємстві рекомендується розробляти фінансовий план. Ефективне управління витратами неможливо без якісного планування витрат. Причому бажано, щоб була розроблена система як короткострокових так і довгострокових планів.

3. Впровадження на підприємстві нормативного методу контролю витрат. Його застосування спільно з організацією контролю витрат в розрізі центрів витрат і центрів відповідальності дозволило б істотно деталізувати інформацію про витратах, підвищити ефективність планування витрат і контролю за виконанням планів. Щоденний облік відхилень значно підвищив би можливість аналітики інформації про витрати, дозволив би попереджати негативні відхилення від норм і нормативів, виявляти їх причини та пов'язувати їх виникнення з діяльністю тих чи інших керівників.

4. Найчастіше економісти не в силах охопити всю діяльність підприємства і врахувати виробничу специфіку різних його напрямків. Тому в процес управління витратами необхідно залучати провідних фахівців підрозділів до розробки планів витрат і методики їх формування, закріпити за конкретними відділами функції по проведенню аналізу формування витрат, а також сприяти підвищенню статусу управління витратами на підприємстві. Сам персонал повинен бути зацікавлений у формуванні пропозицій щодо оптимізації витрат. Також слід перевіряти відповідність технологічних процесів тим нормам, які закладалися при проектуванні підприємства, оптимальне навантаження виробничих потужностей, відсутність перерв у виробництві, ритмічність процесів, контролювати відсутність збоїв в системі відвантаження.

5. Позитивний економічний ефект від удосконалення управління витратами буде досягнуто за рахунок впровадження ABC-аналізу, який дозволяє відстежувати причинно-наслідкові зв'язки між факторами витрат (базами розподілу) і непрямими витратами. Застосування ABC-аналізу дає змогу керівнику точніше визначити вартість певного продукту, особливо у випадках, коли непрямі витрати перевищують прямі.

Таким чином, застосовуючи вище наведені рекомендації, підприємствам необхідно удосконалювати систему управління витратами для того, щоб підвищити конкурентоспроможність, прибуток та рентабельність усієї фінансово-господарської діяльності.

Література:

1. Голов С.Ф. Управлінський облік: Підручник. Київ: Лібра, 2003. 704 с.
2. Давидович І.Є. Управління витратами: навч. посібник. Київ: Центр учбової літератури, 2008. 320 с.
3. Крушельницька О. В. Удосконалення системи управління витратами на підприємствах. Вісник ЖДТУ, 2010. С. 125-129.
4. Панасюк В.М. Витрати виробництва: управлінський аспект. Тернопіль: Астон, 2005. 288 с.
5. Попов О. Управління витратами. Економічна енциклопедія: Київ: Видавничий центр «Академія», 2002. 952 с.

ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ І АУДИТУ ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ

**Ковальова В.О., студ. СВО «Магістр» ф-ту ЕбіК
Науковий керівник – к.е.н., доц. Євтушевська О.О.**

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Облік власного капіталу залежить від організаційно-правової форми підприємства, вимог чинного законодавства країни щодо мінімального розміру статутного, резервного капіталу тощо. Основними законодавчими актами, що регламентують ці положення, є Закон України «Про господарські товариства», Цивільний і Господарський кодекси України, якими визначають мінімальні вимоги щодо формування статутного капіталу, резервного капіталу підприємства.

Операції з власним капіталом у різних країнах світу мають свої особливості, продиктовані низкою факторів: починаючи з історичного аспекту і закінчуючи домінуючою формою власності підприємств у певній країні. Система регулювання обліку аудиту операцій з руху власного капіталу в Україні забезпечується сукупністю нормативних актів, що включають закони та підзаконні акти, які регулюють як організацію та проведення аудиту, так і відображення руху статутного капіталу в обліку.

Сучасне бізнес-середовище посилює прояв методологічних проблем сутності, функцій та оцінки власного капіталу, методики його обліку та відображення у звітності. Забезпечення належної організації обліку руху власного капіталу в контексті трансформації відносин власності та законодавчих змін створює передумови для ефективного функціонування господарських товариств.

Формування статутного капіталу як процес мобілізації ресурсів створює об'єктивну необхідність оцінки внесків засновників.

Вимоги чинного законодавства не забезпечують визначення достовірної вартості майна.

Дослідження впливу факторів внутрішнього та зовнішнього середовища на організацію бухгалтерського обліку руху статутного капіталу дозволило

34.	ЕКОНОМІЧНИЙ АНАЛІЗ – ІНСТРУМЕНТ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ Домброван Я.Ю., студ. СВО «Бакалавр», ф-у ЕБіК Науковий керівник – к.е.н., доц. Маркова Т.Д. Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса	68
35.	ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ АУДИТОРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ Живанова А.Р., студ. СВО «Магістр» ф-ту ЕБіК Керівник – д.е.н., доц. Ткачук Г.О. Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса	70
36.	КРЕДИТОРСЬКА ЗАБОРГОВАНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА: АНАЛІЗ ПІДХОДОВ ДО ВИЗНАЧЕННЯ СУТНОСТІ Зоріна І.А., студ. СВО «Магістр», ф-ту ЕБіК Науковий керівник – к.е.н., доц. Купріна Н.М. Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса	71
37.	ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ ЗАПАСІВ Казимірова Н.М., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК Науковий керівник – к.е.н., доц. Євтушевська О.О. Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса	74
38.	УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ НА ПІДПРИЄМСТВІ: ПРОБЛЕМИ ТА НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ Кірвас І.В., студентка 1 курсу СВО «Магістр» факультету ЕБіК Науковий керівник – к.е.н., доц. Васьковська К.О. Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса	76
39.	ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ І АУДИТУ ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ Ковальова В.О., студ. СВО «Магістр» ф-ту ЕБіК Науковий керівник – к.е.н., доц. Євтушевська О.О. Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса	79
40.	ОРГАНІЗАЦІЯ ВНУТРІШНЬОГОСПОДАРСЬКОГО КОНТРОЛЮ ЗАПАСІВ В СУЧАСНИХ УМОВАХ ГОСПОДАРЮВАННЯ ПІДПРИЄМСТВА Комишан О.Ю., студ. СВО «Магістр», ф-ту ЕБіК Науковий керівник – к.е.н., доц. Купріна Н.М. Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса	81
41.	ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ДОХОДІВ ПІДПРИЄМСТВА Крець В.В., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК Науковий керівник – к.е.н., доц. Євтушевська О.О. Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса	83